Kodutoo nr. 1

Peapinged ja pinged kaldpinnal.

Pingus keha punktides on antud pingetensoriga (Descartes’i ristkoordinaatides)

c b a
S=1|b ac ab
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Konstantide a, b ja ¢ vaartused valige vastavalt iilesande variandile ja ab, ac ja abc tdhen-
davad vastavate konstantide korrutamist.

1. Leidke peapinged (o1, 09, 03) ja peasuunad (N, No, N3). /kuupvorrand ja peapinged:
6 p.; peasuunad: 3 X 6 p.; peasuundade kontroll: 3 p.; KOKKU: max 27 p.)/

2. Esitage peasuunad Nj,N, ja N3 joonisel Descartes’i ristkoordinaatide punktis
(0,0,0). /max 3 p./

3. Leidke pingetensori invariandid Iy, Is ja I3. /maz 3 x 1 p./

4. Leidke pingevektor p, kaldpinnal normaaliga

1
V=———0=——1(a,b,¢)
Va2 + b2+ ¢?

ning samal pinnal moéjuva normaalpinge o, ja nihkepinge 7, vektorid. /p,: 6 p.;
o, 4p.; Ty 4 p.; KOKKU: maz 1] p./

5. Leidke pingevektorite p,, o, ja 7, moodulid. /maz 3 x 1 p./

6. Esitage pingevektorid p,, o, ja 7, joonisel Descartes’i ristkoordinaatide punktis
(0,0,0). /max 3 p./

Kokku maksimaalselt 53 punkti.

Markused:

e Ulesande lahendamine toimub vastavalt 2. peatiikis kisitletud materjalile.

e Need, kes on selle t66 lahendused esitanud hiljemalt 2017. a. 9. mértsiks saavad 5%
maksimaalsest punktisummast boonust.

e Vastused esitada tédpsusega 2 kohta peale koma (ei rohkem ega vdhem)! Vajaliku
tédpsuse saavutamiseks tuleb vahearvutused teostada vihemalt 3 kohaga peale koma!
Kui vastused on ebatépsed, siis votan kohe punkte maha (maksimaalne kaotus voib
olla -6 punkti)!




